1. PeweHue anzebpauyeckux u mpaHcUyeHOEeHMHbIX ypasHeHUul.
1.1. Jlokanu3zayusi u ymo4HeHuUe KopHeu

[Heab: QopmupoBaHue MPaKTUYECKUX HABBIKOB HAXOXKJEHUS KOpPHEH
anreOpandeckux M TPAHCIICHICHTHBIX YPaBHEHUH rpauecKuM METOIOM.

Kpamkue meopemuueckue ceedenus
[Iycte 3amaHo ypaBHeHHE f(x)=0, rae QyHKOHS f(x) ONIpeaeliecHa |
HEMpephiBHA HAa HEKOTOPOM KOHEYHOM WJIM OECKOHEYHOM HWHTEpBaje a<x<b.
Besikoe 3Hauenme &, koTopoe obOpamiaeT QyHKOUIO f(x) B HYyJIb, T.e. f(§)=0,
Ha3bIBAIOT KOPHEM ypaBHEHUS f(x)=0 WM HyJIeM f(x).

bynewm cuurars, 4TO ypaBHEHUE f(x)=0 UMEET JIUILIb U30JIMPOBAHHBIC KOPHU,
T.€. JUIA KQXIOTr0 KOPHS YPaBHEHMS CYILECTBYET Majas OKPECTHOCTb, B KOTOPOU
HE CYILIECTBYET APYTUX KOPHEN YPABHEHHUS.

[TpubnmkeHHOe HAXOXKJICHHE M30JMPOBAHHBIX BEIICCTBEHHBIX KOpHEH
ypaBHEHHS f(x)=0 OOBIYHO CKJIQJIBIBACTCS U3 JIBYX ATAIOB:

1) JMokanu3anusi Wid OTAeJeHUe KOpHEH, T.€. YCTaHOBJICHHE HamboJee
TECHBIX MPOMEKYTKOB [o,f] , B KOTOPBIX HAXOAUTCS OAUH U TOJIBKO

OJIMH KOPEHb YPaBHEHNS,

2) yTouHeHHe MPUOJIMKEHHBIX KOPHEW, WHaye TOBOPS, JOBEJACHHUE HX JI0
3aJIaHHOM CTENEHU TOYHOCTH.

OTtaeneHre KOpPHEH MOJKHO BBINOJHUTH rpaduyeckn. AOCHHCCHI TOYEK
nepecedeHus rpaduka GyHKIUU y = f(x) C OChIO aOCIHCC SBISIIOTCS KOPHIMU

ypaBHEHHUSA f(x)=0.
[TocTpoenue rpadpuka gaxke ¢ HeOOJIbLION TOUHOCTHIO IAET MPEJCTABIEHUE, B
KaKUX MHTEpBaJlax HaXOJATCA KOPHHU, U TEM CAMBIM ITO3BOJIIET OTACIUTh UX. Eciau

IIOCTPOEHUE TAaKOro rpaduka BbI3BIBAET TPYIHOCTH, TO HCXOJHOE YpaBHEHUE
HY’)KHO MpeoOpa3oBaTh K BHUAY ©¢(x)=y(x) TakuM o00pa3oM, 4yToObl Tpaduku

byHKIIMH  y=¢(x) U y=y(x)ObUIO MpOIIEe MMOCTPOUTh. AOCIHCCHI TOUYEK
nepeceyeHus dTUX IPapUKOB M OYIyT KOPHSAMH pacCMaTPHUBAEMOT0 YPAaBHCHHUS.

Ilpumep. OTenNTh KOPEHb YpaBHEHUS xlgx =1.
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Teopema. Ecnu nernipepbiBHAsE QPYHKIMS f(x) TPUHUMAET 3HAYCHUS Pa3HBIX
3HAKOB HAa KOHIAX OTPe3Ka [o,B], Torma BHYTpH 3TOro OTpe3Ka HAXOMUTCH, IIO
KparHEN Mepe, OJUH KOPEHb ypaBHEHUsS f(x)=0. MHaye roBops, HAaUIETCA XOTS
ObI OZIHO YMCIIO & € [o, B |, Takoe, uTOo f(§)=0.

Kopens & OyIeT 3aBeJOMO €IMHCTBEHHBIM, €CJIM IIPOU3BOAHAS B DTOH TOYKE
CYLIECTBYET M COXPaHAET 3HAK BHYTpH OTpeska [a,B], T.e. ecim f'(x)>0mim
f(x)<0mpu a<x<b.

CoracHO BBILNIECKA3aHHOMY IIOJIy4aeM CIIEAYIOLIMI alrOpuTM OTAEIEHHS
KOpHEH ypaBHEHUA f(x)=0:

® HaxoJIUM MHTEPBAJIbI BO3pacTaHUs W yObIBaHMS (yHKIUU f(x) (c momo1IbIO
f '(x));

® COCTaBJIsIeM TaOJMILy 3HAKOB (QYyHKIUU f(x) g CTAI[MOHAPHBIX TOYKAX (B 3THX
Toukax J/ (¥ =0 ), @ TAaK’)K€ B TPAHMYHBIX TOYKAX 00JIACTH OMPEIeICHUS;

¢ OIpcaciICM MHTCPBAJIbI, HAa KOHI[AX KOTOPBIX f(x) HMCCT IMPOTHUBOIIOJIOKHBIC
3HAaKH, BHYTPHU TaAKUX UHTCPBAJIOB HAXOAUTCA OAUH, 1 TOJIbBKO OAWH, KOPCHb.

Ipumep. Otnenuts ¥ yTOUHUTH KOPHU ypaBHEHUS x° +3x° —3=0.

Pewenue. Haxomum  f'(x)=3x"+6x=0 = x=0, x,=-2.
Cocrabiisiem TabJIHILy:
x -00 -2 0 +00
sign(x) - + - +

ITockonbky f(—©)<0, f(-2)>0, TO NEPBBI KOPEHb YPABHEHUSI HAXOJIUTCS B
uHTEpBase (—o,~2). Kpome Toro, f(-3)<0, U Mod3TOMY HPHOIMKEHHOE 3HAYEHHE
OJIHOTO U3 KOPHEN HAXOAUTCsA B MHTEpBase (—3,-2). Jpyroil KopeHb HaXOIUTCS B
npomexyTtke (-2,0), 6osee Toro, B (-2,-1), Tak kak f(-2)>0, f(-1)<0. Tperuii
KOpPEHb HAXOIWTCs B HHTepBasie (0,~), mMOTOMYy 4r0  f(0)<0, a f(+0)>0.
ITockonbky f(1)=1>0, O4EBUAHO, YTO TPETUM KOPEHb HAXOAUTCSA B UHTEPBAJIC

(0,1).

Konmponvnwie 6onpocol
1. Kaxol KopeHb Ha3bIBA€TCS U30JIUPOBAHHBIM?

2. N3 wero cKiagpIBaeTcs  IMPOLECC  HAXOXKICHHUS  HM30JIMPOBAHHBIX
BEILIECTBEHHBIX KOPHEN ypaBHEHUA f(x) =07

3. Kakwue cymecTByrOT CIOCOOBI OT/ICNICHUS KOpHEH?



Bapuanmout 3a0anui
I. Jlokanu3yiTe U BEIYUCIUTE KOPHUA YPABHEHUN C TOUHOCTBIO € =107 :

1) x,—-1.5x> +0.58x—0.057 =0
2) x*—4x, +55x* -3x+0.5=0
3) x”—5x"—4x’ +20x° —5x+25=0
4) x*+11x* +10x* +11x+10=0

B+ — T —0,0=0,12,34,5
2 o’ +x

S)

6) x’—2.5x—x+2=0

7) x*-7.8x" —2.45x" +47.1x +80.2 =0
8) x’—0.4x+0.08=0

9) x*+47.8x> +797x> +5349x-123=0

I1. I'paduyeckrm criocoOOM pemuTe ypaBHEHHSI ¢ TOYHOCTBIO € =107*:

1) x’-5x+1=0 9) 2x—Inx—-4=0
2) 5x° —20x+3=0 10) 5x—-8Inx =8
4 p—
3) x*+x-3=0 11) m:l
X
4) X’ -5x+2=0 12) x" +x+4=0
5) x*+2x-4=0 13) x* +4sinx-3=0
6) 2lgx—(x-2)>=0 14) x* —cos2x-2=0
7) (x—1)> —=sin2x =0 15) 3x —cosx—-1=0

8) x*-10lgx-3=0 16) Sx—cosx” +2=0



